ÁVF, Kontrolling információs rendszerek

5. gyakorlat

Olvassa be az Cars állományt, és hajtsa végre az alábbi műveleteket az SPSS-sel:

1.)  Grafikus regressziós vizsgálat.

a.) Készítsük el az összes numerikus változó (mpg, horse, weight, accel, engine)  mátrix szóródás grafikonját, ami az egyes párok összefüggését szemlélteti. 
(GRAPH

  /SCATTERPLOT(MATRIX)=mpg engine horse weight accel

  /MISSING=LISTWISE .)
Milyen változó-párok esetében tapasztalunk lineáris kapcsolatot?
Milyen változók esetén nemlineáris az összefüggés?
Milyen változóknál nem tapasztalunk semmilyen összefüggést?


b.) Az mpg (függő, azaz dependent) és a horse (független, azaz independent) változó esetében keressük meg a legjobb nemlineáris regressziós görbét, az analyze/regression/curve estimation paranccsal!

Melyik esetében kapjuk a legjobb illeszkedést? 

Hogyan adható meg képlettel ez az összefüggés?

2.) Nemlineáris regresszió számítása két változó között.

a.) Az mpg (függő, dependent, y) és a weight (független, independent, x) változók között keressük meg a legjobb y=(a(x+b)/(x2+c(x+d) függvénnyel leírható regressziós kapcsolatot az analyze/regression/nonlinear paranccsal! Mentsük is el új változóba a regressziós becslést (predicted values)!

Milyen értékek adódnak az a, b, c és d együtthatókra?
Elfogadható-e az illeszkedés a meghatározottsági mérőszám (R Square) alapján?

b.) Ábrázoljuk is a (weight, mpg) pontokkal együtt a kapott regressziós görbét! 
(GRAPH

  /SCATTERPLOT(OVERLAY)=weight weight  WITH mpg PRED_ (PAIR)

  /MISSING=LISTWISE .)

c.) Ismételjük meg az előző vizsgálatot a két változó között, de most az illesztett összefüggés az y=(a(x+b)/(x3+c(x2+d(x) legyen.
(* NonLinear Regression.

MODEL PROGRAM a=1 b=0 c=1 d=0 .

COMPUTE PRED_ = (a * weight+b) / (weight ** 3+c * weight ** 2+ d * weight).

NLR mpg

  /OUTFILE='C:\DOCUME~1\x\LOCALS~1\Temp\spss368\SPSSFNLR.TMP'

  /PRED PRED_

  /SAVE PRED

  /CRITERIA ITER 100 SSCONVERGENCE 1E-8 PCON 1E-8 .)


Jobb illeszkedést kaptunk-e, mint az előbb?
Milyen értékek adódtak az  a, b, c és d együtthatókra?
Ábrázoljuk is a (weight, mpg) pontokkal együtt a másodjára kapott regressziós görbét!

